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Μαρία Σελέκου 
Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο 
 
Aποφοίτησε από τη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου της Siena – Ιταλίας 
(1995) με κατεύθυνση Αρχαιολογική και αναγνώριση από το ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α. 
Έλαβε το διδακτορικό της δίπλωμα από Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με θέμα διατριβής «Το νεκροταφείο στη θέση 
Τριανταφυλλιά Λιβανατών (6ος -2ος αι.π.Χ.). Συμβολή στη μελέτη της αρχαίας 
Λοκρίδας» (2014).  
 
Έχει συμμετάσχει σε αρχαιολογικά συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό 
με ανακοινώσεις που αφορούν στην ελληνιστική κεραμική, τα κλασικά 
ειδώλια, τα ταφικά έθιμα, τους εγχυτρισμούς, καθώς επίσης και σε συνέδρια 
σχετικά με εκπαιδευτικά προγράμματα. Ορισμένες από τις παραπάνω 
μελέτες έχουν δημοσιευτεί στα Πρακτικά του  Ζ΄ Συνεδρίου Ελληνιστική 
Κεραμικής, τα περιοδικά ΒCH, Α.Δ., 5ο ΑΕΣΘΕ, Corpus, Aρχαιολογία και 
Τέχνες, το περιοδικό του ICOM-CECA, κ.ά. Επίσης, έχει συγγράψει λήμματα 
σε καταλόγους περιοδικών εκθέσεων Μουσείων του εξωτερικού που 
πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο. 
 
Από το 2008 σχεδιάζει εκπαιδευτικά προγράμματα για το ΕΑΜ, για μαθητές 
της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμια Θμιας Εκπαίδευσης και για ανοιχτές 
ομάδες κοινού, με δημιουργία εκπαιδευτικών φυλλαδίων, όπως το Αρχαίο 
Παιχνίδι, η Αρχαία Ελληνική Μουσική, το Νεολιθικό Σπίτι, τα Ψηφιδωτά, οι 
Κλασικοί τάφοι του ΕΑΜ, το Γυμνάσιο στην Αθήνα του Αδριανού, η Αρχαία 
«Ομορφιά», το Ταξίδι του Οδυσσέα, κ.ά. Έχει συγγράψει ένα εκπαιδευτικό 
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βιβλίο για την αρχαία ελληνική μουσική σε μορφή κόμικ. Επίσης έχει 
δημιουργήσει εκπαιδευτική μουσειοσκευή για το αρχαίο παιχνίδι και 
εκπαιδευτικές διαδικτυακές εφαρμογές. Τέλος, έχει πραγματοποιήσει 
επιμορφωτικά σεμινάρια για εκπαιδευτικούς σχετικά με τα εκπαιδευτικά 
προγράμματα που υλοποιούνται στο ΕΑΜ.  
 
Ως αρχαιολόγος από το 2000 έχει εργαστεί σε ανασκαφικές έρευνες 
Εφορειών Αρχαιοτήτων του ΥΠΠΟΑ στην περιοχή των Δελφών, της Βοιωτίας 
και της Φθιώτιδας. Το 2005 άρχισε να εργάζεται στο Γραφείο του Γενικού 
Γραμματέα του ΥΠΠΟΑ και από το 2007 στο ΕΑΜ, απασχολούμενη κυρίως με 
τον σχεδιασμό και την υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων.  
 


